Консультация для родителей

Профилактика плоскостопия у детей дошкольников.

Плоскостопие - это деформация (расплющивание, опускание) свода стопы. Данное заболевание всё чаще встречается у детей дошкольного возраста.
Нередко нагрузка на своды стопы оказывается для детей чрезмерной. Связки и мышцы стопы перенапрягаются, растягиваются, теряют пружинящие свойства. Своды стоп опускаются, расплющиваются, и возникает плоскостопие. Изменение формы стопы вызывает повышенную утомляемость и боли при ходьбе. Плоскостопие способно полностью нарушить амортизацию стопы, и вся нагрузка при ходьбе придётся на голень и тазобедренный сустав, что в дальнейшем влияет на развитие артроза. Так как плоскостопие провоцирует "встряску" костей нижнего отдела позвоночника, очень часто оно является причиной нарушения осанки. Стопа является опорой, фундаментом всего организма. Поэтому изменение её формы влияет не только на функцию стопы, но и изменяет положение позвоночника. Деформация стоп, скорее всего, приведёт к нарушению осанки детей.  Это отрицательно скажется на общем состоянии ребёнка и может привести к различным тяжёлым заболеваниям. Активное формирование функции опорно-двигательного аппарата ребёнка происходит до 6 лет. После этого плоскостопие вылечить намного сложнее. Именно по этой причине необходимо проводить профилактику плоскостопия у дошкольников. С того момента когда ребенок начинает вставать на ножки, необходимо укреплять мышечно-связочный аппарат голени и стопы, воспитывать навык правильной ходьбы (не разводя носков). Значение работы по профилактике плоскостопия обязательно нужно разъяснять педагогам и родителям (памятки в группах раннего возраста консультации и беседы,  информация на стендах группы и сайте ДОУ).

Задачи:

1.Развивать у детей мышечно-связочный аппарат голени и стопы.
2.Формировать навык правильной ходьбы и осанки.
3.Ознакомить родителей и педагогов с упражнениями, играми и правилами
для профилактики плоскостопия.
4.Укреплять физическое и психическое здоровье детей.
5.Расширить совместный двигательный опыт педагогов, родителей и детей.



[bookmark: _GoBack]Упражнения с массажными мячиками и без них.
1."Ёжик" 
Этот мячик так хорош, он на ёжика похож!
Буду я его катать, ножки буду развивать!
(катание мячика то правой, то левой ногой, говоря текст стихотворения;
Исходное положение -стоя, или сидя; нога двигается вперёд -назад,
или круговое движение ноги; темп медленный).
2."Лягушонок".
 Исходное положение сидя на полу, мячик между стоп, колени разведены в стороны. Поднять ноги и катать мячик между стоп, считая до 5. Выполнить 5-6 раз.
3."Орех"
дети выполняют движения по тексту.
-Я катаю свой орех по ладоням снизу вверх.
А потом обратно, чтоб стало мне приятно.
Я катаю свой орех, чтобы стал круглее всех.
4."Утюжок". 
Сидя погладить стопой голень другой ноги.
5."Подъёмный кран". 
Захватить пальцами ног любой мелкий предмет, например карандаш и перенести его с одного места на другое.
Удачи Вам! Здоровья!



